Grazacoises et Grazacois,
Chers amis et Camarades de route,
Voici mes réflexions et mon discours de la Commémoration du 8 mai 2015.
En ce 70ème anniversaire de la fin de la guerre « 39/45 », nous ne pouvions clore cette manifestation sans quelques notes et réflexions en rapport avec  notre temps que très présent. 
70 ans nous sépare de cette horreur faite de 60 millions de morts … Oui 60 millions de morts au cours de ce conflit mondial : la Seconde Guerre Mondiale. Des génocides ayant prouvé la bestialité profondément ancrée en l’Humain. Mais aussi l’abnégation et l’amour incommensurable dont il est capable pour vaincre sa face noire …
Passer au cours d’une même et seule année 1945, des horreurs qui nous sont presque inimaginables (les camps de concentration et d’extermination, les tortures, les tueries vengeresses et massacres tels que Oradour sur Glane) à des avancées institutionnelles, révolutionnaires tels que la Sécurité Sociale ou le Droit de Vote des Femmes … alors que le pays est totalement ruiné et désorganisé.
 A moins que ce soit le rôle de toutes ces femmes restées à maintenir la vie, la société toute entière à bout de bras, tous ces rebelles résistants hommes et femmes qui ont permis ces retournements sociaux, politiques et économiques au risque de leur vie.
Nous avons là dans notre histoire la preuve que toute avancée n’est que l’œuvre d’une résistance totale à la facilité devenue horreur. 
Et le lien avec aujourd’hui, avec 2015 dans tout ça ?
Tout d’abord ces effrontés de « Charlie Hebdo » qui y ont laissé leurs camarades … Ils sont là pour nous rappeler que l’immigration est un outil pour avancer, pour s’affronter à la hauteur des esprits, des consciences, de tout ce qui peut hisser la conscience humaine hors de son espèce animale originelle. L’homme s’est construit par la connaissance et non par un simple effet mécanique de sa supériorité physique.
Puis dernièrement les élections départementales qui mettent en avant des résultats qui me choquent et choquent mon équipe municipale, et qui choquent au moins 70 % des électeurs Grazacois. En effet 30 % des électeurs locaux ont voté FN. Est-ce un geste de désespoir ? Doit-on accepter et ne rien dire ?
J’affirme ici que certains sont les incurables du racisme et de la « répression nécessaire et utile » …  de « la gégène » pour vous faire avouer que votre voisin doit être arrêté, torturé et mis au pli. Nous ne parlons pas là du respect des institutions, non, mais de la mise au pas forcé de tout ce qui pourrait être jugé « anormal » … Cette notion que très subjective qui nous fait différents les uns des autres.
Ce qui pour nous est une richesse, est pour eux la « déliquescence » de la nation … (Entendez-vous là la voix de Le Pen ?!)
Et puis il y a tous ceux qui refusent de réfléchir, d’être simplement des citoyens. Voter c’est s’engager pour soi mais surtout pour tous. Y ont-ils simplement pensé ? Oui la vie de tous les jours est dure. Oui les gouvernements changent mais pas les politiques mises en œuvre, ou du moins pas à la hauteur attendue. Mais le bulletin de vote est-il le seul et unique moyen d’expression ? Ou du moins ceux là même qui votent FN, mesurent-ils qu’ils s’enlèvent les armes démocratiques qui existent encore, les pétitions, les motions, les interpellations d’élus, manifestations, grèves pour se faire entendre ?
Alors oui, « Marine » fait du ménage dans le FN, doit-on oublier, ne pas entendre ou voir tous ceux qui ne sont pas aux manettes et vocifèrent leur haine de l’immigré, du français de couleur, du chômeur, du « sidaïque » et autres différences insupportable à leurs yeux ? Cette majorité « frontiste nationaliste » légitime simplement le meilleur outil actuel pour prendre le pouvoir … Comment peut-on voter pour cette mascarade électorale ? Faut-il que nos institutions aient failli dans l’éducation de ses citoyens ? Tout comme la « démocratie » a permis l’arrivée d’un Hitler en Allemagne, d’un Mussolini en Italie, la France veut-elle se rattraper d’un écart fait dans la lâcheté et permettre à la famille Le Pen de solenniser la légitimité de Pétain ?
Oui nous tous ici réunis, nous nous devons de « moucher » ceux qui en appelle à cette facilité du « tous  pourri » et demandons leur simplement quel acte, quel engagement collectif, quel projet pour qu’ensemble se construise une société plus juste ?
Et puis je tiens à souligner ce que les médias vous ont tu : 10 % des électeurs ici à Grazac mais aussi dans tout le département, ont voté blanc ou nul. 10 %, alors oui, je leur dis merci. Merci parce qu’ils se sont déplacés et ont fait un acte de citoyenneté. Merci parce que là est aussi le meilleur moyen d’interpeller les partis politiques en leur disant :
« - nous ne sommes pas des otages du renoncement ou du pire,
- écoutez nous, nos voix risquent de vous manquer,
- oui, nous votons, nous nous déplaçons, … alors écoutez nous ».
J’en ai fini là de  cet apparté politique.
 Je tiens ici, à nouveau, à saluer notre camarade, Gaby Mercadier, qui nous a quitté dernièrement, et qui ne manquait jamais une commémoration locale. Son engagement était devenu d’une telle simplicité que nous ne pouvons qu’en être reconnaissant. Jusqu’au bout il se sera toujours soucié de ce qu’il pouvait rendre comme service. Merci à lui.
Je terminerais en vous souhaitant  à toutes et tous un bel été et de bonnes vacances.
Amicalement.
